

《关于推行市场准营承诺即入制进一步激发经营主体活力的意见》下月施行 厦门21项涉企事项“承诺即准营”

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 翁桂华)厦门市政府办公厅印发的《关于推行市场准营承诺即入制进一步激发经营主体活力的意见》(以下简称《意见》)将于8月1日起正式施行。全市8个部门共计21项涉企经营许可事项将率先实现准营承诺即入。

准营承诺即入即对申请从事特定审批事项的经营主体实行一次性告知审批条件要求、履行承诺情况核查标准及违反承诺处置措施等,旨在通过再造市场准营新模式,让准营更加便利高效、监管更加规范有力。

经营主体在签署书面声明及

承诺后,即可取得相关许可,依法开展投资经营活动,实现“承诺即准营”。为进一步发挥自贸区示范引领作用,在自贸区厦门片区范围内,将对具有强制性标准、规则、规范等明确指引的审批事项,逐步试点取消许可改为备案,建立健全备案管理。

“通过简化审批、强化事中事后监管,为经营主体提供更加便捷高效的政务服务,进一步推动市场准营便利化,激发市场活力。”厦门市市场监督管理局相关人员说道。

《意见》提出了精简申报材料、优化申报服务等六大主要措

施,全方位推进准营承诺即入制改革。

值得一提的是,准营承诺即入制的事项实行目录管理及动态调整。改革事项涉及部门将编制办事指南和准营承诺即入制申请书,通过福建省网上办事大厅、相关办事窗口等线上线下渠道公布。有需要的企业可以持续关注。

下一步,厦门将不断总结评估改革实施情况,持续优化完善改革举措,推动更多涉企经营许可事项实现准营承诺即入,让准营承诺即入惠及更多经营主体。

多项利企举措

●大力推行极简申报

以声明及承诺替代相关申请材料,经营主体在签署声明及承诺后,免于提交相关申请材料,实现“一表承诺”,减轻企业申报负担

●建立履行承诺核查标准清单

实现事前告知“一表尽览”、事中事后“依标核诺”,极大提升企业办事透明度、稳定性与可预期性

●推行差异化处置措施

对轻微违反承诺行为采取包容审慎处理,对严重违反承诺行为依法惩戒,确保轻重适度,实现“违诺量处”,切实保护经营主体合法权益。

●加强事中事后监管

改革事项涉及部门将制定详细的核查办法,严格对照核查标准开展核查,并综合运用多种监管方式,打造“准营即入+监管”闭环管理体系。

厦门青少年同心共筑中国梦



孩子们用精彩表演献礼新中国成立75周年。
记者唐光峰实习生肖昊摄

晨报讯(记者 许蔚菡 实习生 肖昊)7月13日,一场以“强国复兴有我 青春筑梦未来”为主题的青少年宣传教育活动在厦门市青少年宫红领中广场举行。

活动由中共厦门市委宣传部分指导、厦门市青少年宫主办,旨在通过丰富多彩的艺术形式,深植《爱国主义教育法》之精神,激发青

少年的爱国情怀与责任担当,共筑中华民族伟大复兴的中国梦。

活动在舞蹈《青春“舰”行》的激昂旋律中拉开帷幕。紧随其后的《诗意中国》与《少年有志》等节目均由厦门市青少年宫凤凰花艺术团精彩呈现。

值得一提的是,活动中展示了从厦门市广泛征集的120余

幅青少年主题宣传教育书画作品。厦门的青少年们以独特的视角,展现了对祖国大好河山的赞美及对国家强盛的深情祝福。

领导嘉宾和青少年代表还参观了厦门市青少年宫红领中主题教育基地和青少年党史教育基地,进一步坚定了听党话、跟党走的信念。

筓筓湖区将再添一慢行步道

晨报讯(记者 叶子申)水清岸绿的筓筓湖将多一处高品质的慢行步道。近日,厦门市发改委批复了筓筓湖区健身步道二期可行性研究报告和概算,项目总投资概算654万元。

据介绍,筓筓湖区健身步道二期项目位于筓筓湖湖滨东路至槟榔路段,新建及改造健身步道总长度2.93公里,其中改造段长

度1.865公里、新建段长度1.065公里,宽度1.2米—2米。

昨日傍晚,记者在现场看到,到筓筓湖区健身步道散步、慢跑、遛娃的市民很多。家住白鹭洲公园附近的吴阿姨说,筓筓湖区健身步道一期、三期投用后,为周围居民创造了良好的运动休闲条件。她期待健身步道二期建成后能进一步满足市民的需求。

记者了解到,筓筓湖区健身步道一期于2022年投入使用,全长1.11公里,宽约2米,为彩色沥青路面,是在原有主园路基础上提升改造而成的。筓筓湖区健身步道三期工程于去年底投用,其主路线东起湖东桥东北侧,经导流堤、振兴新村、厦门外国语学校、东卉花园,西至咖啡一条街,总长约4.4公里。

汽车以旧换新可申领补贴

晨报讯(记者 叶子申)7月12日,厦门市商务局、厦门市财政局等七部门印发《厦门市汽车以旧换新补贴操作细则》(以下简称《细则》)。市民可于明年1月10日前申请补贴。

申请补贴的对象须为个人消费者。报废旧车的消费者,须与购买新车的消费者为同一人。个人消费者报废本人名下国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前(含当日)注册登记的新能源乘用车,且所购乘用车新车机动车销售统一发票开具地为厦门市的,

可申请一次性购车补贴。

《细则》明确,报废上述两类旧车并购置纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车的,可申请10000元/辆补贴;报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,可申请7000元/辆补贴。

市民可通过登录商务部“全国汽车流通信息管理系统”网站或抖音、微信、支付宝、银联云闪付等“汽车以旧换新”小程序提交申请信息。

便民活动走进禾祥西社区

晨报讯(记者 郑恺宁)为促进家电换“智”、家装厨卫换“新”,持续激发消费潜力,7月13日,思明区商务局联合苏宁易购及禾祥西社区居委会,举办2024厦门家家电家居焕新消费季·便民换新进社区活动。

活动现场,家电清洗、家电维修、手机回收和家电义诊等

便民服务吸引了众多居民的积极参与。最高5000元的以旧换新补贴政策,更是激发了居民们的参与热情。“家里有几台旧家电,一直不知道如何处理。这个活动正好解决了我的问题,还能享受补贴,真是太方便了。”居民许文杰开心之情溢于言表。

让更多货车司机感受关爱

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 李菁)7月12日,在湖里徐厝社区共享职工之家,深圳依时货拉拉科技有限公司厦门分公司职工及货车司机共50人加入了工会大家庭。此次活动由福建省总工会主办、厦门市总工会承办。

记者了解到,厦门市总工会将推动关联企业建会和平台

司机入会,做实做优货车司机关爱服务工作。在物流园区、大型港口、批发市场等货车司机集中区域,厦门市总工会将依法推动建立工会组织,发展货车司机入会,对流动分散的货车司机,通过镇街(工业园区)、社区(村)工会兜底覆盖,促进全职司机入会率达25%以上。